

LA INFORMACIÓN

Por amor á la tierra

El actual presidente del Congreso, excelentísimo señor don Miguel Villanueva, desde su cargo de ministro de Fomento hizo cuanto pudo en bien de nuestra provincia. Tramitó con rapidez el expediente de aprobación y subasta de la vía estratégica; mostró su decisión de ayudar á la finalidad de esas importantes obras, y tuvo siempre para el progreso provincial actitudes levantadas, que merecen la gratitud de este pueblo. Recordamos que el proceso que pasó el proyecto fué abreviado por el señor Villanueva identificado en todo con la aspiración de esta comarca, que esperaba su redención del comienzo de las obras del ferrocarril Alpujarreño. La conducta del señor Villanueva atento á la satisfacción de nuestras legítimas demandas, conquistó con el respeto público un puesto preeminente en el alma de todo buen almeriense.

Conceder el señor Villanueva de nuestra situación ruinoso, vino á buscarle adecuado remedio restableciendo con sus actos, aquella confianza que todo proyecto necesita para encontrar empresa licitadora. Entendía el ilustre Villanueva, que nada puede contribuir tan eficazmente al resurgimiento de una comarca, como la construcción de un ferrocarril, que rompiendo su aislamiento la aproxime á los mercados mundiales, abriéndola de par en par las puertas de la contratación de sus productos y con esto, bienestar, grandeza, cultura.

En el intercambio de los pueblos, del cual es instrumento indispensable los aceros ferreos reside su mayor grado de civilización. En ese choque continuo de costumbres, de hábitos de ideas, se aquilata y se doma la aspereza de las razas, y surge la enseñanza de nuevos procedimientos para la transformación de la riqueza natural y los hombres ayer reclusos en la montaña, ó en los límites del caserío rural, ingresan en la corriente de un positivo perfeccionamiento educativo. Bouleau dijo, que un ferrocarril que uniera á los pueblos, y un maestro que uniera las almas en un noble espíritu de tolerancia, era más fecundo en la marcha evolutiva de la sociedad, que cuantos libros escribieron los sabios, y cuantas predicaciones hicieron los apóstoles de ideales redentores.

Villanueva, hombre de su tiempo, estadista eminente, ajustase á esas bellas máximas de Bouleau, y con estudio completo de nuestras necesidades, impulsó hasta la subasta el proyecto de la vía estratégica, dando así palpables pruebas de interés que las cosas de nuestra tierra le inspiran.

Nosotros recordando el ejemplo del señor Villanueva, que estuvo solicitado á nuestras peticiones, hemos querido dedicar un recuerdo de intenso reconocimiento, á ese modelo de gobernantes que hizo en favor de Almería, cuanto estuvo á su alcance porque conquistará el bien á que tiene derecho.

Puebla de las mujeres

En nuestro editorial del Sábado apuntábamos para el día 30 del próximo mes, la preciosa comedia de los hermanos Quinteros que sirve de título á estas líneas. De la obra nada debemos decir pues bastante han dicho ya en sus críticas los muchos autorizados que sus diferentes representaciones le han aplaudido; de los personajes, en conjunto resultará á mi

humilde juicio bien particularizando seguramente, aplaudiremos como verdaderas artistas á Concha Puerto que con gran lucidez y desenvoltura desempeña la preciosa señorita Carolina Escudero, siendo tal su donaire y estando tan afiligranada en su papel que nos parece estar delante de una genial artista; Juanita la Rosa, ejecutada con gran habilidad por la simpática señorita Carmen Toll resulta no menos lucida en su papel que Concha Puerto.

Si nos es muy difícil relatar toda la labor de estos jóvenes aficionados restanos decir del elemento femenino que integra la obra, que á todas sin excepción les anuncio una salva de aplausos para la noche de la representación, como premio á su meritísima labor.

El sexo feo está mal representado por los jóvenes don Joaquín Pérez médico del pueblo, don Adolfo Adalid que representa el joven Martínez León, don Julián cura párroco ejecutado por el señor Martínez Trevijano, Pepe Lora por don Felipe de Bustos, el sacristán por don Manuel Orozco y Guitarra por el señor Blanca.

Terminaré aplaudiendo la labor del señor Esteban David que con gran acierto está ejecutando la dirección de la obra y felicitando por anticipado á las simpáticas señoritas De Fornovi, Casinello Angela, Pepa Pérez, María Belver y Lola Casinello de las que me ocuparé en crónicas sucesivas.

TALMA

Don Rafael Araez

Este distinguido médico ha regresado de Madrid. Permaneció en aquella capital perfeccionando sus estudios clínicos, al lado de los grandes maestros en las enfermedades de la vista. El señor Araez ha especializado en su facultad y en adelante se dedicará con preferencia al cultivo de las distintas dolencias de los ojos.

Nosotros que conocemos los méritos científicos del señor Araez, patentizados en distintas oposiciones, le felicitamos por su acierto y le deseamos nuevos y brillantes triunfos en ese aspecto de la cirugía que tanto campo ofrece á los profesionales.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Africa «A. Lázaro» ha llegado esta mañana el joven abogado y diputado provincial, don Manuel Estevan Navarro.

Há salido á la calle después de haber sufrido penosa enfermedad, el consignatario de vapores y comerciante en frutas don Manuel Berjón.

Se encuentra desde ayer en Almería, el rico propietario de Tabernas, don Miguel Meca.

El ingeniero don Jorge Fischer ha regresado á nuestra ciudad, procedente de Granada.

Se encuentra en Almería, el procurador de los tribunales de Berja don Gonzalo Valdivia.

Ayer regresó de Terque, después de predicar en la iglesia de aquel pueblo los sermones de Santiago, nuestro querido amigo el discreto sacerdote don Gabriel Morales Lax.

Procedente de Jaén, ha llegado á esta capital el catedrático de dibujo de aquel Instituto don Agustín González Gimenez y su distinguida señora.

Hoy ha celebrado sus fiestas onomásticas nuestro amigo, don Víctor García del Moral habiendo sido muy felicitado.

Hoy ha llegado en el tren correo la distinguida familia del Doctor Lasserre afamado operador en enfermedades de la mujer.

Se halla mas aliviado en la dolencia que padece el propietario don Luis Torres Casas.

Mañana sale para Velez-Rubio el señor párroco de S. Sebastián, don Pio Navarro donde permanecerá una temporada.

Don Benjamin Arredondo oficial de esta Delegación de Hacienda, regresará mañana de Ciudad Real.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

Bajo la presidencia del alcalde señor Moreno Gallego y con asistencia de los concejales señores Pérez López, Vives Terol, Pérez Ibáñez, García Langle, Royira Torres, Pérez Burillo, Martínez Pérez, Pérez García, López Rodríguez y Jesús García celebró esta mañana sesión la corporación municipal.

Después de darse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada se procedió á discutir los asuntos puestas á la

Orden del día

Designación de un farmacéutico para formar parte de la Junta local de primera enseñanza.

Se acuerda designar á don José Gallurt Vivas.

Item de un procurador en Madrid para que represente al Ayuntamiento en el pleito contencioso administrativo ante el Tribunal Supremo sobre la aprobación de la tarifa de arbitrios extraordinarios.

Se nombra á don Saturnino Pérez.

Informe de la Comisión de cartrujes en escrito del arrendatario del impuesto, que necesita varias aclaraciones en el pliego de su contrato.

El señor Pérez Burillo propone que dicho asunto quede sobre la mesa.

Así se acuerda. Oficio del señor Batlles Giménez, oficial de la secretaría, solicitando la excedencia.

De conformidad. Idem de don Alfonso Pérez Cordero, oficial mecanógrafo de la secretaría, solicitando un mes de licencia.

Se acuerda exigirle á dicho empleado que justifique su petición.

Forma de pago del premio de cobranza á los agentes recaudadores de arbitrios, impuestos etc.

Se acuerda que dicho premio de cobranza se abone con arreglo á ley.

Acta de subasta del adquinado del trozo de via pública comprendido entre la Puerta de Purchena y la calle de Granada.

Aprobado. Factura de don Joaquín Gil Torres importa te 167 pesetas 75 céntimos, por materiales para la policía urbana.

Aprobado. Cuenta de los suministros de peja y cebada para las caballerías del Excelentísimo Ayuntamiento, durante el mes actual importante ciento setenta y siete pesetas cincuenta céntimos.

Aprobado. Otros asuntos

La guardación

El señor Pérez Burillo pregunta á la alcaldía, si el Ministro de la guerra ha contestado sobre la petición hecha relativa al envío de fuerza.

El señor alcalde explica la petición formulada en nombre de la Corporación municipal y manifiesta que aún no ha contestado todavía el señor Ministro de la Guerra.

A continuación formula otros ruegos, que son tomados en consideración por la Alcaldía.

Las calles

El señor López Rodríguez interesa de la alcaldía que una brigada de la limpieza pública, proceda al bacheo de algunas calles de la ciudad á fin de que para la feria se hallen transitables.

El señor alcalde manifiesta que para acometer esa mejora hay necesidad de meter más personal.

El señor López Rodríguez se extiende en algunas consideraciones sobre el mismo particular, y solicita que todos presten servicio.

El señor García Langle dice que en varias ocasiones ha pasado lista y siempre se ha convencido de que cumplen con su deber.

Se acuerda nombrar una brigada de 12 hombres con carácter provisional, para que aseo las calles de la ciudad, hasta que dé comienzo la fiesta.

El señor Pérez López pregunta cuantas mangas de riego existen.

El señor Pérez Ibáñez pide que se rieguen todas las calles cuyo pavimento sea de tierra.

Así se acuerda.

Las bocas de riego

El señor alcalde comunica á la corporación que ya están fundidas las bocas de riego y que inmediatamente han de instalarse.

El señor Pérez Ibáñez manifiesta que el contratista de las aguas le ha ofrecido más de una vez regar toda Almería con solo cinco hombres útiles y que les agrade trabajar.

Un libro interesante

El alcalde señor Moreno Gallego dá

cuenta á la Corporación y enseña á sus compañeros un libro que regala á la Corporación el ex alcalde don Francisco Jover y Tovar, cuyo libro comprende todas las calles de la población, historia de sus nombres, significado origen, de cada una de ellas, é infinita de datos más, que dan á dicho caderno un valor extraordinario.

El señor Pérez Burillo solicita se haga constar en acta el agradecimiento de la Corporación hacia el señor Jover y que se imprima inmediatamente dicha obra.

En los mismos términos se expresa el señor Pérez Ibáñez, que solicita se hagan 200 ejemplares.

El señor Pérez García entiende que á dicho libro debe dársele mayor publicidad, hasta el punto que deben conocerlo, por lo mucho que ilustra, los niños de las escuelas.

El señor López Rodríguez entiende que en su día debe nombrarse al señor Jover, Cronista de la ciudad.

Se acuerda que una comisión visite al señor Jover y que la junta de instrucción pública acuerde la forma en que dicho libro ha de editarse.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Terminado el acto, una comisión de concejales presidida por el alcalde se dirigió á la casa del señor Jover, el que después de comunicarle el acuerdo adoptado por la corporación se mostró propicio á acceder á lo solicitado.

Campaña uvera

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el hermoso y rápido vapor «Lycia» de la línea Cunard que cargará uva para Liverpool á cuyo puerto marchará directo.

El vapor «Ren» cuya llegada se anunció para el día 27 no tocará en nuestro puerto.

Esta tarde ha zarpado de nuestro puerto con rumbo á Liverpool el vapor «Leonora», que ha cargado unos miles de barriles con destino á aquel mercado.

Sobre el muelle habría hoy unos dos mil barriles, habiendo sido la entrada de estos durante el día de unos mil.

Bien hecho

En vista de la denuncia formulada por el inspector honorario de la guardia municipal nocturna señor Ruano, el alcalde señor Moreno Gallego ha multado en diez pesetas al cochero apodado «El aucio», por haber atropellado en la Puerta de Purchena al subje de la estación del ferrocarril, señor Gimenez Lopez, con motivo de la vertiginosa carrera que llevaba el vehículo que dirigía y llevar los faroles apagados.

Nos parece muy oportuna la medida adoptada por el señor alcalde, determinación que debe repetirse, con otros cocheros que como «El aucio» sienten el vértigo por atropellar á todo bicho viviente.

Siga por ese camino el inspector honorario de la guardia municipal nocturna único modo de corregir tan censurables abusos.

AUDIENCIA

Sesiones para el presente semana

Sección primera

Día 29.—Causa del juzgado de Almería, sobre contrabando, contra Juan Guirado Reina.

Abogado, señor García del Pino. Procurador, señor Enciso.

Día 30.—Idem de Sorbas, sobre disparos, contra Mannel de Arco Amate y otros.

Abogados, señores Royira y Benítez. Procuradores, señores Roda y Zurate.

Día 1.—Idem de Almería, sobre desacato, incidente de apelación. Abogado, señor Granados.

Procurador, señor Navarro (don Desio) Día 1 de Agosto.—Incidente de recusación de juez don Sixto Espinosa, causa número 99 de 1913.

Sección segunda

Día 31.—Idem de Purchena, sobre hurto, contra Mariano y Juan Gallardo. Abogado, señor Benítez.

Procurador, señor Navarro (D. A.) Día 1.—Idem de Velez Rubio, sobre disparos y lesiones, contra Cristóbal Giménez Montesiño.

Abogado, señor L. Pérez. Procurador, señor Zurate.

Una boda en Tetuan

Bien puede dar materia para una crónica el enlace de la hija de Si Ahumad Torres, Aelia, con el Cherif Si Mohammed Er Rihuni que ha sido un acontecimiento en esta ciudad.

La novia, una moñada de trece años, y la fecha de la ceremonia la madrugada del viernes 18 del actual.

Pertenece Er-Rubuni á una de las más aristocráticas familias, que forma parte de la legión de notables y «chorfa» que aquí viven.

Para poder informar á ese diario quise asistir á esa, fiesta, en la que habría ocasión de tomar nota de las pintorescas costumbres musulmanas, y al efecto, á la hora de la segunda oración, cuando el muecín de la mezquita grande hace el llamamiento á la plegaria, me dirigí á la residencia del Bajá.

Es práctico que las familias acandiladas conduzcan en procesión á la novia desde su casa á la hora antes indicada, mientras que la clase media suele hacerlo antes de aquel momento.

Cuando estamos á la gran puerta del palacio, suenan músicas moras, y poco después vamos á salir á los invitados acompañando al Bajá, los cuales toman asiento en las dos interminables filas de sillones puestas en la calle frente á la entrada principal.

Los invitados son tan numerosos como distinguidos; están allí todos los altos dignatarios del Maghzen. Entre ellos veo al ministro de Justicia, mi antiguo amigo, Si Er Rihuni, quien me reconoce al instante y me invita, á tomar asiento á su lado.

Así tenemos tiempo de conversar un rato con el personaje, quien nos pone al corriente de las particularidades marroquíes en materia de matrimonios.

Dijonos que hace tiempo quedó convenida la boda, y que ésta, en realidad, había empezado el sábado ó El Linn el Hedía día del regalo.

Los días siguientes hasta el jueves tienen también sus nombres especiales como son «El Zinza» (la visita), «El Uadía» (la despedida), «El Hamam» (el baño) y otros.

Mientras Er-Rihuni nos entretiene dándonos cuenta de los detalles de la ceremonia y del ritual que había de observarse, la música se aproxima lentamente.

A las dos y cuarenta, la comitiva llega cerca del palacio; primero una larga fila á cuya cabeza iba un moro con un gran farol en la mano. Seguían los tamborileros y los demás músicos, que hacían oír las chirimías. Luego varios centenares de hombres, llevando candelas y lámparas de diferentes formas.

A continuación, veinte esclavas rodeaban á cuatro hombres que conducían «El Handak» en el que había de ser transportada la novia; y por último, las cofradías, en número de doce, con vistosos estandartes.

Al aparecer la procesión se oían por todas partes cánticos religiosos y oraciones al Profeta cuyo favor era pedido como mediador de Allah.

Un grupo de bailarines danzaban sin cesar, y los cantores seguían entonando sus plegarias.

Por último, una multitud de niños llevaban luces multicolores, y con ellos iba la familia del novio.

Una vez «El Handak» en el interior de la morada, las mujeres se encargan de depositar á la novia. Esta va á despedirse de su madre, y tierno llanto corre por sus mejillas.

El mayordomo de la casa grita en alta voz repetidas veces: «Dios bendiga la vida de mi señor», y á continuación llegan los cargadores, que toman «el Handak», poniéndose de nuevo en marcha la comitiva, yendo ahora en primer término tres moras vestidas con extraordinario lujo, y que están unidas á la familia por vínculos de estrecho parentesco.

Así es conducida la novia á casa de su prometido. Cuando llega á ella, deja sus galas para vestir más sencillo traje, que ha sido conducido por un servidor, que marchaba tras las tres moras á que se ha hecho referencia.

En la forma relatada pasó la bella hija de Si-Ahmed Torres á casa de su señor, y al doblar la comitiva la primera esquina, el padre, residente de la familia, en pie junto á la puerta de la casa, dice una oración que es contestada por todos.

Terminada la plegaria, los invitados hicieron votos por la prosperidad de los novios.

El Corresponsal

Servicio telegrafico y telefónico

De política

SERVICIO DE HOY

Consejo en casa del Presidente

Esta mañana se han reunido los ministros en Consejo en la casa del señor Romanones.

Empezó a las diez y media, estando aún reunidos a la hora de depositar en la central la conferencia.

Por teléfono os comunicaré detalles del Consejo.

SERVICIO DE AYER

Romanones de campo

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones se ha marchado por la mañana temprano al campo de donde no regresará hasta el anochecer.

Movimiento obrero

Hablando los periodistas con el subsecretario del ministerio de la gobernación les interrogaron tratando de inquirir el fundamento que haya tenido el gobierno para mandar a Huelva una compañía del regimiento de Soria.

El señor Navarro Reverter nos contestó que obedece a que se han retirado las fuerzas que en Huelva estaban y a que efectivamente se nota alguna excitación.

Varios

(SERVICIO DE AYER)

Sol y Ortega mejora

Comunican por telegrama de Barcelona que el diputado a Cortes republicano señor Sol y Ortega ha experimentado alguna mejora en la grave enfermedad que padece. Dentro de esta semana marchará a Vich con el fin de reponerse.

El hermano de Belmonte

Dicen por telegrama de Sevilla que el hermano del diestro trianero Belmonte ha tenido un gran éxito en una novillada que se ha celebrado en el pueblo de Pilas.

Los aficionados sevillanos que le han visto torear en dicha novillada dicen que promete ser otro fenómeno.

Tropas a Huelva

Despachos de la misma procedencia dan cuenta de que el Regimiento de Soria ha recibido un orden urgente para que al amanecer se traslade una de sus compañías a Huelva. Se ignora el fundamento que haya tenido el gobierno para dar esta orden; las suposiciones que se hacen son que amenazan algún movimiento obrero en las zonas mineras de la provincia de Huelva.

(SERVICIO DE HOY)

Graves rumores

Desde las primeras horas de esta madrugada ha comenzado a correr por todo Madrid con insistencia el rumor de que en Lisboa había estallado la revolución estando librando en la calle de la ciudad violentos combates entre realistas y republicanos.

Seguidamente procuré enterarme si había informes oficiales, cuyo resultado fué negativo pues en el ministerio de la gobernación no se sabía nada igual que en los demás centros políticos.

Tampoco había noticias particulares que se les pudieran dar ese edicto sin duda debido a la estrecha censura que ejercerá el gobierno.

Novillos en Madrid

En la corrida de novillos celebrada ayer en esta Corte se lidiaron toros de Palas resultando bravos.

El diestro Pastoret estuvo valiente toda la tarde escuchando una ovación al rematar cada uno de sus toros.

Con la muleta estuvo colosal y monumental a la hora de la muerte.

Agujetas y Varerito estuvieron también valientes escuchando muchas palmas.

Las víctimas de los automóviles

—Telegrafían de Bubac que el automóvil del aristócrata don Mariano Jades atropenó en Portugal a un individuo, dejándole moribundo.

El público amotinose pretendiendo lynchar al aristócrata, teniendo que intervenir la guardia civil.

—Telegrafían de Santander comunicando que el automóvil del director de prisiones de aquella capital atropenó esta mañana a un niño de corta edad, matándolo.

—De la misma capital telegrafían dando cuenta de que otro automóvil propiedad de don Eduardo S.μπρί que guiaba un hijo de dicho señor atropenó a un niño dejándolo muerto.

Al querer evitar el accidente viró rápidamente chocando contra una guarda cantón destrozándose por completo el coche y resultando ilesos los ocupantes.

Algunos vecinos se amotinaron. Seguidamente llegaron en automóvil los infantes don Carlos y doña Luisa que venían de Galicia logrando después de inauditos esfuerzos calmar los ánimos.

Parejas de la guardia civil custodian las carreteras temiendo que los vecinos indignados asalten los automóviles que pasan.

Manifestación de simpatía

Dicen de Málaga por telegrama que se ha celebrado en aquella capital con completo orden una manifestación en favor del Ayuntamiento a la que ha acudido todo el pueblo sin distinción de partidos.

Asistieron representaciones de la Cámara de Comercio y sociedades obreras.

Al llegar al Ayuntamiento el alcalde pronunció un elocuente discurso agradeciendo el acto de simpatía realizado por el pueblo de Málaga de cual guardará el Ayuntamiento gratos recuerdos.

Al salir del Ayuntamiento, el alcalde, fué ovacionado por el gentío que llenaba las calles.

Barcelona y las huelgas

Telegramas de Barcelona comunican que ayer se celebró en aquella capital un mitin obrero. Rectificáronse los acuerdos adoptados por la asamblea de delegados.

Después se dió un voto de confianza al Comité para que señalara la fecha del paro.

Por los mismos informes sábese que el comité de Arte Fabril ha comenzado las consultas conferenciando con los delegados obreros acerca de la huelga.

Dichos obreros guardan absoluta reserva sobre lo acordado pero se teme que vayan a la huelga irónicamente como en la pasada asamblea propuso el delegado señor Tarfasa.

Las autoridades toman las debidas precauciones para evitar una alteración de orden público aunque se cree que los obreros obrarán con cordura.

Solución favorable

El gobernador de Barcelona telegrafía diciendo, que tiene impresiones optimistas sobre la pronta solución de la huelga que mantienen los obreros algodoneros de Olot.

La aviación

Dicen de Pamplona que el aviador Garnier ha realizado en Tudela, ante millares de personas, emocionantes vuelos a 1.000 metros de altura.

Garnier fué ovacionadísimo.

Proclamación de diputados

En la Audiencia se reunió ayer la junta provincial del Censo, proclamando diputados, en virtud del artículo 29 de la ley electoral, al periodista don Rodolfo Gil, que el distrito Inc.uso-Getafa y al doctor Martín Pindano por el de Buena Vista Centro.

De Marruecos

(SERVICIO DE AYER)

Hacia la paz

Se reciben despachos de Tetuán dando cuenta de que el residente general señor Alfau ha empezado las negociaciones de paz para lo que se ha puesto en comunicación con los jefes de varias kábilas importantes y tratar las condiciones en que se haría la paz.

Con este fin ayer a medio día marchó a Rincón de Medik el capitán Castro acompañado de un intérprete. Esperabales allí un prestigioso jefe de la kabilia de Anghera con quien conferenciaron brevemente, trasladándose después a Tetuán para comunicar al general Alfau el resultado de la conferencia.

El jefe anherino trae poderes escritos autorizándole a firmar la paz en las condiciones que él estime oportunas.

También el general Alfau practica gestiones de paz con otras kábilas.

Todas estas gestiones van por buen camino creyéndose que pronto será un hecho la paz y que la tranquilidad reinará otra vez en nuestra zona de influencia.

Otra agresión

Comunican de Tánger que unos señores que se dirigían a dicha población desde Arcila tripulando una lancha automóvil fueron agredidos por un grupo de moros a la altura del cabo Espartel.

Los malhechores apotados en las rocas de la costa hicieron cuatro descargas cerradas que no hicieron blanco por la velocidad que la lancha llevaba.

Al desembarcar los pasajeros en Tánger han dado conocimiento de la agresión al coronel español.

La familia del Raisuli

Noticias recibidas de la misma procedencia dicen que la familia del Raisuli ha marchado a la aldea de Zrurus de la kabilia de Beniarios.

«La Depeche» y el Raisuli

El periódico francés «La Depeche marrocaire» dice que el Raisuli toma parte activa en la rebelión poniéndose al frente de los montañeses y alentándoles a la lucha.

Contrabando cojido

De Tánger comunican que la aduana ha decomisado doscientos cincuenta kilos de nitro que eran remitidos de Cadiz y Barcelona como productos farmacéuticos. El destinatario ha sido detenido y encarcelado.

Ejercicios en Melilla

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas un telegrama oficial del comandante general de Melilla en el que dice que ha asistido en unión de todos los generales y jefes de cuerpo a un suceso táctico con tiro real efectuado en Zeluan en el cual han tomado parte, tres batallones de infantería, el grupo de ametralladoras de Melilla, cuatro escuadrones de Alcantara, dos baterías del grupo montado y tropas de ambulancia.

El ejercicio que ha sido hábilmente dirigido por el coronel Burguete ha resultado de gran interés y de una enseñanza suma para las tropas; pues el fuego ha sido muy eficaz y el repliegue de las fuerzas se ha hecho admirablemente, demostrando estos su sólida instrucción en armonía con la clase de guerra que hacen los moros.

El resultado tan satisfactorio de este ejercicio táctico es consecuencia de los ejercicios doctrinales y prácticos que aquí se realizan sin interrupción.

(SERVICIO DE HOY)

¿Que ocurre en Tetuán?

Esta madrugada ha circulado el rumor de que en las inmediaciones

de Tetuán se estaba librando un fuerte combate.

Hasta la hora en que os telegrafío aún no se ha podido comprobar oficialmente aunque el rumor no carece de fundamento por originarlo noticias particulares que merecen entero crédito, recibidas desde Ceuta las cuales dicen que ha ocurrido algo importante en el camino de Tetuán cerca del río Asmir.

Dos noticias

Despachos de Tetuán comunican que el Gran Visir ha reunido en el Jalifato a los moros notables reprochándoles el dcese que tienen de abandonar la ciudad y manifestándoles al mismo tiempo que el Residente había dictado una orden prohibiéndolo.

Hoy se han presentado al Residente algunos moros protestando de la agresión realizada por los moros rebeldes contra la familia Manzano, en el camino de Ceuta.

Este les prometió estrechar la vigilancia con objeto de evitar nuevas agresiones.

Otro combate

Indígenas llegados a Tetuán han dicho que el convoy que conduciendo municiones salió ayer de dicha capital para Lauzien fué atacado al salir del campamento por un grupo numeroso de moros que bajaban de Darban-Karri trabándose un rudo combate que duró varias horas.

Aún no se tienen detalles del resultado de la lucha.

El general Fernández Silvestre

De Tánger comunican que ha llegado a Arcila el crucero «Extremadura» conduciendo al general Fernández Silvestre que va a poner a frente de una columna de cinco mil hombres.

Marcha de tropas

Ha marchado de Tetuán a Rincón de Medik el batallón de Arapiles al mando del comandante López Ochoa.

Buenos informes

Asegúase que las gestiones de paz que viene haciéndose desde hace algunos días tendrán pronto y satisfactorio resultados, pues los moros escarmentados de los últimos combates creese que se someterán a nuestro ejército.

Los moros merodeadores

Anoche un grupo de moros que estaban en las inmediaciones de Tetuán atracaron a dos arrieros robándoles los mulos.

Los arrieros al ver que el número de moros era mayor a sus fuerzas, permanecieron impasibles contentándose aquellos con robarles todo cuanto llevaban.

Más noticias de la agresión

Nuevos informes recibidos de Ceuta amplían detalles de la salvaje agresión realizada por los moros en el camino de Ceuta contra el carruaje que conducía al sobrestante de Obras públicas señor Manzano y a su familia.

Los cadáveres los encontró en el camino, un carro que iba a Rincón de Medik.

Seguidamente el carretero los cargó en el vehículo volviéndose hacia Ceuta.

La señora de don Emilio Gutiérrez que acompañada con su esposo a la familia del señor Manzano sigue en estado gravísimo temiéndose un funesto resultado.

Las víctimas de la agresión habían residido mucho tiempo en Almelia, trasladándose después a Baza, siendo muy conocidas y queridas en ambas capitales.

Sumisión de kábilas

Noticias de Larache comunican que merced a las gestiones realizadas por el casuista inglés en aquélla plaza se ha logrado la sumisión de las kábilas de Alhasenif é Jéf n.

Los jefes de ambas kábilas han ido a aqueilo plaza conversando con los jefes de la guarnición.

Extranjero

SERVICIO DE AYER

Las cosas de Portugal

Telegrafían de Lisboa que en la estación de Santarem ha sido detenido un individuo que se cree sea el jefe del complot que había tramado para atenta contra la vida del jefe del Gobierno.

Convenientemente custodiado le ha conducido a Lisboa donde ha ingresado en los prisioneros del Estado.

Protesta

Noticias de París dan cuenta que los sindicatos libres de sociedades obreras han publicado una protesta contra la confederación general del trabajo por los trabajos antimilitaristas que esta viene realizando.

Antimilitarismo

Nuevos informes de la capital de Francia, confirman que al verificarse anoche el desfile de las retretas militares por la plaza de la Trinidad, un grupo de sindicalistas, prorrumpió en gritos antimilitaristas, produciéndose con este motivo una colisión que hizo intervenir a la policía la que después de grandes esfuerzos logró restablecer el orden é hizo varias detenciones.

(SERVICIO DE HOY)

Exministro agredido

Telegrafían de París comunicado que en una reunión de electores fué agredido el exministro de Hacienda señor Sefevre defensor acerrimo de la ley de los tres años.

Siguen los automóviles...

De la misma capital telegrafían que en el camino de Fontainebean chocaron dos automóviles resultando muerta la señora de un agente de Bolsa, hermana del director del teatro de la opereta, y gravemente heridos cuatro individuos.

Las sufragistas inglesas

Comunican de Londres que en Trafalgar Square se reunieron en manifestación un grupo numeroso de sufragistas, pretendiendo en esta forma casa del primer Ministro Mr. Asquith.

La policía se opone a tal pretensión produciéndose una colisión de la que resultaron heridos varios agentes.

Fueron detenidas doce de las revoltosas.

Ultima hora

Del Consejo de Ministros

Como antes os comunicué a las tres ha terminado el Consejo celebrado en la casa del presidente señor Romanones.

A la salida nos ha dicho a los periodistas que los consejeros se habían ocupado de las reformas tributarias y que el general Luque informó al Gobierno de las últimas noticias recibidas de Tetuán las cuales son satisfactorias.

El señor Romanones ha desmentido rotundamente que haya combates de revolución en Lisboa.

Combate en Ceuta

Por un telegrama oficial recibido en el ministerio de la Guerra han sido confirmados los rumores que ya os comunicué corrian de un nuevo combate en Ceuta.

Según dicho telegrama oficial ayer salió de Ceuta una columna con el fin de castigar a los moros por su última agresión a nuestras tropas.

A poco de salir y en las proximidades de nuestro campo se entabló un reñidísimo combate.

Al empuje de nuestras tropas los moros huyeron dejando en el campo de batalla un gran número de bajas.

Las nuestras han sido cuatro soldados muertos y once de tropas y dos oficiales heridos.

Situación general

La desorientación es completa en todas partes; nadie sabe á que atenerse sobre la cuestión balcánica, pues los acontecimientos se precipitan y se atropellan de un día para otro; quizá, y afortunadamente, estemos en los comienzos del desenlace.

Como más salientes, y para que el lector pueda ir formando su composición de lugar, apuntaremos los hechos siguientes:

El Gobierno bulgaro, confesándose por segunda vez vencido, ha enviado á Nish tres plenipotenciarios para ajustar la paz, y ha solicitado de los de Bucareste, Atenas y Cetina que hagan lo mismo. Si Bulgaria se ha decidido al fin á negociar con sus antiguos aliados, ha sido porque Rumania se ha negado á tratar directamente con ella.

Rumania no tiene propósitos de conquista, pues Bulgaria le había concedido ya, sin lucha, la rectificación de fronteras que ambicionaba; si entró en compañía fué para poner fin á las atrocidades de la guerra bulgaro-greco-serbia, y, á lo que parece, lo ha conseguido.

Pero es el caso que Turquía ha reclamado tomar parte en la conferencia é imponer sus condiciones para la firma de la paz, lo cual, unido á su declaración de guerra á Bulgaria, hace temer que los antiguos aliados tengan que volver á guerrear para defender y conservar los territorios primeramente conquistados.

Por lo pronto, tropas turcas han vuelto á ocupar Andrinópolis, sin que la guarnición rusa, cumpliendo órdenes superiores opusiera resistencia. Es decir, que Turquía persiste en su propósito, ya manifestado oficialmente á las Potencias, de conservar la Tracia.

Esta actitud de Turquía viene á complicar la situación y ha causado profunda irritación y desconcierto en los círculos políticos y diplomáticos europeos. En Viena se dá como cosa segura que Rusia cumplirá sus amenazas y enviará á un ejército que invada Armenia; por lo cual Turquía tendrá que combatir con Rusia y con Bulgaria si no se arregla todo en breve plazo.

Opinan muchos que con la ocupación de Andrinópolis, Turquía ha firmado su sentencia de muerte.

Desaparecerá como nación no solo europea sino también asiática, pues ni Austria, ni Italia, ni Alemania la habrán de defender de los ataques de Rusia; lejos de ello, se había de realizar una manifestación naval internacional frente á Constantinopla.

Según noticias de origen oficial la guerra de Turquía con los países balcánicos ha costado: A los búlgaros, 80.000 bajas y 1.500 millones; á los serbios, 800.000 bajas y 800 millones; á los griegos, 10.000 bajas y 350 millones; á los montenegrinos, 8.000 bajas y 20 millones.

Y la guerra actual cuesta, hasta ahora: A los búlgaros, 80.000 bajas y 1.500 millones; á los serbios, 40.000 hombres y 500 millones; á los griegos, 20.000 hombres y 250 millones.

Este cálculo es aproximativo y nada exagerado. La verdad quizá es peor todavía.

Tales cifras espantan y desconciertan, y hay que preguntarse, después de leerlas, cuanto costaría, en sangre y en oro, una guerra continental.

En Portugal acaba de fracasar un nuevo movimiento revolucionario, de fines todavía no esclarecidos y de cuyos detalles prescindimos, remitiendo al lector á las noticias de la Prensa diaria.

El hecho de haber sido llamado á su país el embajador de los Estados Unidos en Méjico es objeto de alarmantes comentarios. El presidente Huerta, ha sido el primer sorprendido, é ignora si el llamamiento supone ó no, á ruptura de relaciones diplomáticas.

Telegramas de Méjico recibidos en Nueva York anuncian que todos los representantes diplomáticos europeos, de común acuerdo, han enviado á sus respectivos Gobiernos una nota idéntica declarando que la actitud adoptada por los Estados Unidos contribuye á mantener el estado revolucionario, y proponen que se invite á los Estados Unidos á que reconozcan el nuevo Gobierno mejicano ó que asuma la responsabilidad del estado de cosas que prevalezca en aquel turbulento país.

Se teme que la presente lucha civil degeneren en una verdadera guerra de sucesión; todas las provincias del Sur se van adhiriendo al movimiento y formado una especie de alianza federativa. Se acusa á Yuan Shi Kai de traidor y se habla de marchar en masa sobre Pekín para castigarle; son, además, muchas poblaciones importantes las que han caído en poder de los revolucionarios, y en todas partes menudean las batallas entre gubernamentales y rebeldes.

Se dice que el Japón está interesado en favorecer el movimiento revolucionario.

MINERIA

Régistro

Doña Eugenia Gómez de Mercado, solicitó ayer la propiedad de 30 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Mi Fernando» de Paternas.

Renuncia

Don Agustín Fernández del Aguila

ha renunciado la propiedad del registro «San Francisco» de Dalías número 32.252.

Depósito

Para responder de las operaciones que hayan de realizarse en la mina «Pompeya» número 32.908 del término de Albolodny ha presentado carta de pago don Miguel García Fernández.

Rectificación

En el Negociado de Minas de este Gobierno civil, ha presentado don Francisco A. Campos Aguilera un escrito para rectificar el punto de partida de su registro «Da Eñofonia» número 32.840 de Eñana.

Autorización

Don Antonio Martínez Bonillo presentó ayer en el mismo negociado un escrito autorizando á don Francisco Lozano Navarro para que pueda retirar el plano y título de propiedad de su registro del término de Bayarque «Demasia á Santiaquillo y Amparo» número 3162n.

CONSULTA

DE

Enfermedades de los Ojos

A CARGO DEL DOCTOR

DON RAFAEL ARAEZ,

Médico del Hospital

y de la Beneficencia Municipal,

ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta

de 8 á 10 mañana y de 2 á 5 tarde.

Gratis para los pobres

todos los días de 8 á 10 mañana.

Calle de Gerona, número 28,

esquina á la Real de la Cárcel.

Un libro interesante

El señor Jover nos ha sorprendido gratamente, con la confección de un bello volumen en cuyas páginas revive el historial de las calles de la ciudad moruna. Hojeando ese libro, que aún conserva, la rudeza de los caracteres que trazó la mano del escritor, se experimenta la sensación intensa, de aquella vieja ciudadela que enalteció la leyenda, con todo su esplendor arabesco, y con todo su sabor de oriental sultana. Una calle guarda en el mármol que graba su nombre, una tradición, que es siempre enseñanza para las generaciones que se suceden.

Conocimos la ostentación de Egipto, por sus rotulaciones, y Pompeya nos brindó las pruebas de su existencia, pasados los siglos, en los toscos grabados de sus piedras Jover que es un espíritu observador y estudioso, maestro en paleografía, esa ciencia que tanto ha contribuido al progreso de la historia, nos ofrece ese trabajo que es una preciosa colección de monografías de calles y plazas que contribuirá á despertar el amor á la tierra y el cariño á las cosas de Almería. El Ayuntamiento de la ciudad, guardador de la tradición popular, está obligado á difundir ese libro en las escuelas nacionales y á honrar al señor Jover con el título de cronista de Almería, poniendo á su disposición cuantos elementos necesite el meritorio historiador, para que perseveren en esos trabajos donde la arqueología y la paleografía suministran, manejadas por Jover, los datos necesarios para la total reconstitución de nuestra historia.

Nada debe importarle tanto á los pueblos como el conocimiento exacto de su origen. Laboremos por saber el nuestro, alentando á los que como Jover trabajan en ese sentido.

S.

NOTICIAS

Subvención

Varios alcaldes de barrio del distrito del puerto, han presentado escrito solicitando de Ayuntamiento una subvención para ayudar á los gastos que originen las fiestas de San Roque, patrón de aquella barriada.

Nuevo vocal

Ha sido nombrado vocal de la Junta de Instrucción pública, don Francisco Roda Rodríguez.

Expediente

Han dado comienzo los expedientes de defraudación que se incoan contra doña Inés Lopez Mari, y don Miguel Vidal Lopez.

Dentista

El reputado dentista don Andrés Vizcaino ha trasladado su domicilio á la calle de Conde Ofalia 20 principal, cerca de la Diputación.

Descanse en paz

A las ocho y media de esta mañana, ha fallecido repentinamente, en su domicilio calle de Oliveros, la esposa del ordenanza de la Secretaría del Ayuntamiento, don Enrique Picón.

Perdida

Hoy se le ha extraviado á don Joaquín Góngora Redondo vecino de Pechina, una cartera que contiene varios documentos y un décimo de lotería perteneciente al billete 04.108 de la jugada del día primero de Agosto.

Dicho décimo ha sido expandido á dicho señor por el vendedor ambulante apodado El Gorila.

La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la administración de este periódico, advirtiéndole, que caso de salir premiado el décimo de referencia no será pagado mientras tanto no se justifique su procedencia.

De contribuciones

Para que realice el servicio de recaudación de contribuciones del tercer trimestre del año actual en su periodo voluntario, el señor Delegado de Hacienda ha nombrado recaudadores interinos á los funcionarios oficiales de Hacienda siguientes:

Don Joaquín Villa Polo, Zona de Cuevas; don Clemente Hernández Martín, idem de Gérgal; don José Genaro Giménez y don Pedro Alvarez Sevilla, de Canjajar.

Recaudador

Aprobada por el señor Delegado de Hacienda la Escritura de constitución de fianza, otorgada por don Julio Tijeras Molina para garantizar el cargo de Recaudador de Contribuciones de la Zona de Purchena, dicho señor se ha posesionado de referido cargo y procederá al cobro de las contribuciones del tercer trimestre del año actual.

Reconocimiento

La afilida familia del señor López Ortiz, expresa por nuestro conducto su agradecimiento á cuantos han tomado parte en el duelo que les apena, asistiendo á la conducción del cadáver del que fué distinguido médico.

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Circo Variedades.—Esta noche no hay función.

Triánón.—Gran Cinematógrafo Goumont.—Función para hoy 28 de Julio.

Grandiosas secciones para esta noche en las que se exhibirán las bonitas películas siguientes:

«Cruel Broma», «Marido amante de su mujer», «Costumbres de Smirno», «Una buena administración» y á petición del público por segunda y última vez la grandiosa cinta «El Campeón de la Virtud».

Presentación de la gentil y notable canzoncista

Paquita Sicilia

Secciones á las 9 y 10:30 en punto. Hoy lunes, se regalará un bonito abaco PAY-PAY á cada localidad ó entrada para ver á la simpática «Paquita Sicilia».

EL MEJOR MERENDERO

El merendero LA CASCADA, situado en la calle de la Estación, es el mejor de Almería. Se sirven comidas á todas horas Siempre hay marisco. La paella se sirve á los 30 minutos de encargarse. Es el más económico de Almería

AVISO

Droguería del Santo Cristo.—Carburo de Calcio, Sulfato de cobre inglés garantizado. Pinturas esmaltes al aceite. Productos químicos para farmacia y artes.

Drogas en general á precios reducidos.

Alcohol desnaturalizado 1 peseta litro.

José Toro García.—SANTO CRISTO, Almería.

Gabriel Benavides

Practicante callista

SERVICIO A DOMICILIO

Argollones, 5—Almería.

A. Vizcaino, dentista

Consulta permanente,

excepto los días feriados

Conde de Ofalia, 20, principal (Cerca de la Diputación)

Gran fábrica de curtidos

montada recientemente con todos los adelantos modernos

de Manuel Martínez

CALLE DE MURCIA

Elaboración rápida de PIELES de todas clases.—Especialidad en CABALLOS color y oscaría, CABRAS y BADANAS de todas clases.

Venta de LANAS completamente listas para colchones.—ZALEAS limpias desde la clase más superior hasta las más baratas.

Grasas de caballos para correas, á precios sumamente baratos

Despacho: calle de Granada, 115, Almería

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS y piedra artificial

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, Cementos y Cementos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 95 — ALMERIA

La Flor de Lis

No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es

La Flor de Lis

De venta en droguerías y perfumerías

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinte y dos días.

El nuevo y último vapor correo, de 14.500 toneladas dos, máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía hilos y de todos los modernos adelantos

"BARCELONA"

sadrá del puerto de Almería el día 4 de Agosto de 1913, para Málaga Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc, etc.

Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se embarcaron las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Puerta de Puercana, 4.—Almería.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA (Antes A Lopez y Compañía)



LINEA DE BUENOS AIRES VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA El magnifico y nuevo vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Saldrá de Cadiz el día 7 de Agosto para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, admitiendo pasaje en Cámara de lujo, en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

ISLA DE PANAY

que saldrá de Almería el día 5 de Agosto á las 8 de la mañana

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Infanta Isabel de Borbón» son por cuenta de la Compañía. Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaira, saldrá de Cádiz el día 15 de Agosto el vapor

MONTEVIDEO

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la

Compañía Trasatlantica

Linea de New York, Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Julio el vapor

MONTSERRAT

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

General Segura, 2, bajo

Estafeta taurina

Ateniéndonos al dar la noticia última de las corridas de toros, á lo expresado en el programa oficial de nuestra feria nada más lógico que decir hoy cuatro palabras, sobre la impresión que en el público ha causado la combinación de toreros y toros formada por la Empresa.

Indiscutiblemente que, el nombre de Juan Belmonte constituye la nota más interesante de todo el programa; y en derredor suyo, giran todas las conversaciones que se suscitan entre aficionados y aún entre personas indiferentes á la fiesta taurina.

Las gestiones que realizan los empresarios de San Lúcar, Valencia y Madrid, para que el fenómeno trianero se doctore en la plaza que cada cual explota; la cantidad de miles de pesetas que ofrecen al torero estos empresarios, jamás cobrada por matador alguno, y la popularidad tan grande adquirida por Juanito, hace que nos parezcan interminables, los días que faltan para que los veamos.

La prueba más elocuente de cuanto acabo de decir es la siguiente: Ayer, un señor que no es aficionado me decía con esa gravedad propia de los cincuenta y tantos años:

¡Quiera Dios que no le pase nada á ese muchacho y que podamos verlo estas corridas!

Como no se lo coma un toro, tenga usted la seguridad que lo ha de ver; le contesté á mi amigo.

Pero si mucho se habla de Belmonte, no es menos lo que del inmenso Machaquito se dice; y si el nombre del fenómeno de Triana se pronuncia con admiración, el de Machaquito el único, se dice con respeto; y si en aquel se considera consagrado por que así nos lo cuentan quien lo ha visto el de Rafael González nosotros lo calificamos de insustituible, por que ante el recuerdo de sus portentosas faenas nos declaramos partidarios del torero nacido en la capital de las lillas.

Grande es la expectación que reina entre los aficionados almerienses por ver á Belmonte el misterioso, pero es más grande, aún, el deseo de volver á aplaudir á Machaquito el bravo.

Ante la comparación [por mi establecida, (modestia á un lado) entre el malagueño Paco Madrid y Relampaguito en una de mis crónicas, se han suscitado conversaciones, sobre quien de los dos será mejor.

Los menos, afirman que Paco Madrid es el mejor, mientras que la mayoría consideran al almeriense más matador de toros que el idolo de Málaga.

Yo que creo haber dicho bastante de lo que me parecen, me abstengo de pronunciar ni en pro ni en contra de ninguno la más pequeña palabra.

Si diré para terminar de relatar las impresiones que, en general he oído que, el cartel ha parecido muy bien á la afición almeriense.

Mi querido tocayo y amigo T. V. O.: Si *frappe* no, (por que según me han dicho equivale á golpeado), *glasé* (que significa helado sin menten mi asesor), si que me ha dejado usted con su última crónica.

Yo podía decir mi querido tocayo que delante de mi se han escrito en su casa, cartas de Relampaguito á Empresas de toros; que en el domicilio de usted se ha estado recibiendo la correspondencia del matador de toros almeriense por orden del propio interesado; que usted me ha hablado á mi mismito de la correspondencia, sostenida para el arreglo de la de Barcelona; pero ante que usted me desmienta de nuevo, me diga que tengo dura la *cho* *la*, que estoy obstinado por *pleitear*, ó que parece que soy de Balchne, le prometo que primero me *frappeen* (*valla estilo*) y que no *endique* más los *cisnos* que *havía* en la *jeró* *la juncal gachi* que *mi menda camela* con *faigas*, que *aguerd* otra vez de los *payos* que *no achantan* la *mui* aunque un *Dibé* lo mande.

P. P. Lozano.

Doña Eusebia Verdejo

En la noche del sábado dejó de existir en esta capital, la respetable y virtuosa señora doña Eusebia Verdejo, hermana de nuestro querido amigo el ex senador del Rein, don Guillermo. Se distinguió en vida la finada por una gran bondad y por la práctica de aquellas virtudes cristianas, que enaltecen á las damas españolas. Por sus condiciones de carácter gozaba la señora de Verdejo de generales simpatías habiendo producido la noticia de su muerte honda pena en cuantos la conocieron.

Reciba su familia y en especial don Guillermo Verdejo, y su sobrino don Pedro, nuestro compañero, el testimonio de nuestro más sincero pesar.

El sepelio de la señora de Verdejo se verificó ayer á las seis, siendo el acto una manifestación de duelo, que vino á testificar las generales simpatías de que gozó la finada.

D. E. P.

Cuerpo pericial de Contabilidad

He aquí las principales disposiciones de la Real orden referente á dicho Cuerpo que inserta *La Gaceta*:

«Se amplía á 30 el número de plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado que han de proveerse por oposición en la convocatoria hecha por el artículo 9.º del Real decreto de 14 de Mayo último.

Las oposiciones para la provisión de las 30 plazas del Cuerpo pericial á que se refiere el número que antecede y de las 100 de auxiliares de Contabilidad convocadas por el citado artículo 9.º del Real decreto de 14 de Mayo del corriente año comenzarán en 1.º de Octubre próximo, entendiéndose ampliado hasta el 31 de Agosto del año actual el plazo para dichas oposiciones, aprobada por Real orden de 7 de Junio último, y debiendo celebrarse el 25 de Septiembre siguiente el sorteo á que se refiere el artículo 3.º de la referida Instrucción.

En armonía con la autorización concedida en la primera disposición transitoria de la ley de Administración y contabilidad de 1 de Julio de 1911 y lo dispuesto en el artículo 2.º del Real decreto de 14 de Mayo del corriente año, se aprueban las adjuntas plantillas del personal para los Cuerpos Pericial y Auxiliar de Contabilidad dentro de las plazas que de igual categoría y clase existen en los vigentes presupuestos asignadas á los Centros y dependencias que en dichas plantillas se detallan; cuyas plazas se declaran de los referidos Cuerpos y serán provistas desde luego en funcionarios de los mismos á medida que queden vacantes y con sujeción á los turnos correspondientes.

En el programa de Legislación de Hacienda para el Cuerpo auxiliar se considerarán comprendidas entre las lecciones números 31 y 32, las que detalla el *Diario Oficial* y que para el efecto de las papeletas que haya de sacar el opositor en el ejercicio teórico tendrán los números 53 y 54.

Se declara extinguida la autorización concedida á este Ministerio en la disposición transitoria del Real decreto de 14 de Mayo último por lo que respecta á declarar comprendidos en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado á los profesores mercantiles que se hayan distinguido de una manera especial como publicistas en materia económica y financiera.»

Juzgados

El de instrucción de esta capital interesa de la alcaldía una certificación que acredite la conducta que hayan observado y observe los vecinos de Almería Jerónimo García Gil, José Sildaña Francés y Francisco Ramirez Cerdán.

La misma autoridad judicial cita para el día 31 del corriente á Juan García Rodríguez y José Ruano Hernández.

El juzgado municipal ha remitido á la alcaldía la partida de defunción de Ángel Villanueva Real.

Sucesos

Por cog y higo. En una huerta de la vega, se hallaba esta mañana cogiendo higos en una higuera el anciano de 76 años Antonio González Sanchez, cuando tuvo la desgracia de caer, produciéndose la fractura del fémur derecho y desarticulación de la muñeca del mismo lado.

Carrera de la o. Por el camino del «Cañarete» transitaba esta mañana subido en su carro, el individuo; Joaquín Jerez Martínez produciéndose al volcar el vehículo, una herida contusa de tres centímetros en la región metoniana y contusiones en varias partes del cuerpo.

D. E. P.

LA INFORMACION

costará en adelante una peseta al mes por cada abono

La Información

se transformará en breve en diario de la mañana

La Información

agrandará su tamaño y aumentará su servicio telegráfico

La Información

repartirá con frecuencia extraordinarios entre sus lectores

La Información

dará á conocer en transparente las últimas noticias de la tarde

Vapores fruteros

DE HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. EN C.



Para Liverpool directo.

El magnífico y rápido vapor LEONORA de la línea de vapores Serra, llegará á este puerto el día 23 del corriente, saliendo directo para Liverpool. Estos vapores, por su rapidez, han obtenido siempre la preferencia de los cargadores, principalmente para la uva castiza que necesita un rápido transporte.

Siendo muy reducido el buque que trae el LEONORA, se ruega á los señores cargadores pidan la cabina que necesitan, con la anticipación necesaria, sus consignatarios.

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
Bulevar del Príncipe, 75.



TALLER ESPECIAL

donde se hacen toda clase de composuras por di fáciles que sean en relojes, Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.

Aparatos eléctricos y mecánicos. Toda clase de composuras á 250 pesetas en relojes ordinarios.

Cristales para relojes, desde 2 reales CUATRO CALLES

33.-CALLE REAL DE LA CARCEL.-33.

ANTONIO BLANES

Se ceden habitaciones amuebladas

Gran Café Variedades

Helados para hoy

Mantecado.—Turrón.—Pan de España.—Fresa.—Café helado.—Horchata.—Naranja y Limón

Único depósito para la venta en Boks de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo».

Ricas Biscochadas.
Chocolates especiales.
Esquisito café.
Prontitud y esmero.
Servicio á domicilio

Teléfono, núm. 86.

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente matriculado en reclamaciones contra las compañías de ferrocarril.

ALVAREZ DE CASTRO, 7, BAJO, IZQUERDA

Teléfono núm. 81.

ALMERIA

Señoras:

La mejor de todas las legías es la marca «LA SULTANA». La única que se hace una perfecta desinfección y limpieza de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido á lo perfecto de su fabricación.

Enjamen siempre la marca «LA SULTANA» y no admitan la sustitución por otra marca.

La encontrarán siempre á la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Ramón 6 hijo, Gran d. núm. 3, B. Itassar, Diaz, Circonvalación del Mercado, núm. 17, Gervasio Lozano, Príncipe, núm. 20 y en su central, Bonle yard, núm. 77; José Abad Novis, Castelar, número 6; Francisco Losano, Ricardos, núm. 3; José Alemán, Reyes Católicos, núm. 17; Juan Miralles, Lechambre, núm. 4; Manuel Montes Teno, rio, Trajano, núm. 11; Manuel Ruiz 84, ches Real, núm. 55; Nicolás Vargas León, Emir, 16; Francisco Delgado Forniel-s, Pescadores, 23, Juan Soriano, Almeda, núm. 6; Francisco Cepel; San Juan, núm. 2; El Traval, Cruz, núm. 4º.

Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante, Eugenio de Bustos, calle de Granada, núm. 25 y 27, Droguería.—Teléfono, núm. 88

JOSE GIL

CALLISTA

calle de San Pedro número 2.

Se vende

Una bicicleta en buenas condiciones.
Razón: Administración de este periódico.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

En la imprenta de LA INFORMACION se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos hasta los más difíciles, en uno ó varios colores. Precios económicos.

Miguel Marin Luque

PRACTICANTE

Encantada, número 26

Papelería

Imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

H. «La Fama»

Plaza de Canalejas 3.—En este acreditado establecimiento, encontrarán los viajeros, mayores ventajas que en ningún otro de su clase.—Plaza de Canalejas, núm. 3. ALMERIA.

::: NORIAS :::

Patentada: Alarcón y Olguera, Madrid.

Las más sencillas, prácticas y económicas. Ninguna le iguala en rendimientos. Norias para mover á brazo. Norias movidas por caballería. Norias con bombas acopladas. Norias de movimiento combinado para motor y caballería. La última palabra en esta clase de aparato. Catálogos y presupuestos gratis de estas y toda clase de maquinaria.



Su Representante

ANTONIO MARQUEZ FLORES

Conde Ofalís, 24, Almería.

Carbones ingleses Carbon antracita

Acaba de llegar un cargamento, traído directamente de Swansea. Calidad inmejorable, sin alquitrán, muchas calorías y grandes rendimientos que proporciona un funcionamiento regular á los motores, sin obstruirlos.

Carbón frazua superior y otros

ALMACENES: Jaul 4 y Paseo de Torres Cartas, 2.

Para precios y Pedidos dirigirse á

Arturo Longo

Paseo del Príncipe, número 21, Almería

CHOCOLATE		La casa
AMATLLER		AMATLLER,
CASA		recomienda
FUNDADA		sus nuevos chocolates marca
EN		LUNA
1800		á las personas
88		de más fino paladar.
BARCELONA		

La «Remington»

Escribe, suma, resta.

—6, Trafalgar 6, Barcelona.—

::: Paseo del Príncipe 30, ALMERIA. :::

Teléfono 142